

GONGGAO

## 淮北市落实中央生态保护督察信访举报边督边改公开情况一览表 (第二十批)

4月27日,我市收到安徽省协调联络组转办的中央生态环境保护督察第20批共6件信访件(共9个问题),其中电话举报2件、信件举报4件。按区域划分,涉及濉溪县3件、相山区2件、杜集区2件、烈山区2件,其中共性问题1件;按投诉污染类型划分,涉及大气问题2个、水环境问题2个、噪音问题2个,其他污染问题3个。按照中央生态环保督察组有关要求,现将第二十批信访举报边督边改情况公开如下:

序号	举报地市	举报区县	受理编号	举报内容	污染类型	是否属实	调查核实情况	处理和整改情况	问责情况
1	淮北市	杜集区	X2AH202104260085	淮北市杜集区段园镇,至少存在13家打石粉企业,噪音、粉尘扰民,污水排入地下。环保检查时有人通知这些企业暂时停工,检查结束再开工。	噪音、大气、水	不属实	经初步排查,暂未发现段园镇有打石粉企业。	下一步将加大对非法打石粉企业的监管执法力度,发现一起,依法查处一起。	无
2	淮北市	全市	X2AH202104260100	淮北市现有七十余家砖瓦窑企业,在第一轮中央环保督察和安徽省环保督察中,已查实多家砖厂存在严重污染问题,但淮北市敷衍整改,砖厂污染问题依然严重,部分砖厂“一密闭五到位”措施不到位,且普遍使用农用车运输。	其他污染	部分属实	1.目前全市共有烧结砖瓦企业73家,已批未建项目3个,办理前期备案项目1个。2.部分企业存在物料未全部入库、喷淋设施不全、车间生产过程中有粉尘逸出无组织排放现象。3.部分企业厂区路面硬化不到位、车辆冲洗不到位,厂区生产环境差。4.66家在生产的砖瓦企业全部安装了脱硫、湿电除尘设备和在线监测、视频监控系统,对排放废气中的烟尘、二氧化硫、氮氧化物浓度均实时监控,并全部与部、省、市三级生态环境部门联网;其余企业未生产,也未联网。5.企业存在少量农用车进出厂区的问题。6.根据《重污染天气重点行业应急减排措施制定技术指南(2020年修订版)》,2020-2021年秋冬季,我市按照砖瓦企业环保绩效水平,实行ABCD四级绩效分级管理,制定差异化减排措施。	1.加强企业规范化管理,完善企业和项目台账。目前存在物料堆放不规范、道路硬化不到位问题的18家企业,已有16家企业完成了整改。2.加强对运输车辆的管理,严禁排放不达标的车辆进入厂区。3.正在加快制订《淮北市烧结砖瓦企业整治提升方案》,采取分类整治方式促进烧结砖瓦行业高质量发展。	无
3	淮北市	濉溪县	X2AH202104260050	淮北市濉溪县开发区立新中空玻璃厂、长兴安全节能钢化玻璃有限公司、淮玻玻璃制品有限公司、超前钢化玻璃有限责任公司、泓鼎钢化玻璃有限公司、盛文钢化玻璃有限公司,存在未履行环评审批手续或批建不符、建设项目建设重大变更的环境违法行为;泓鼎钢化玻璃有限公司为规避检查,改为夜间生产。	其他污染	部分属实	1.淮北市盛文钢化玻璃有限公司,该公司办理了环评手续,核查发现该公司存在与环评批复不符之处:批复要求生产废水处理后循环利用不外排,实际该企业生产废水经二级沉淀池处理后排入开发区污水管网。2.淮北市长兴安全节能钢化玻璃有限公司,该公司办理了环评手续,相比环评文件增加了以下设备:①台喷砂机、②台打孔机、③条全自动玻璃切割生产线。3.濉溪县超前钢化玻璃有限责任公司:该公司办理了环评手续,相比环评文件增加了以下设备:增加了1条全自动玻璃切割生产线;4.濉溪县淮玻玻璃制品有限公司:立新中空玻璃厂后因规模扩大另行注册为淮玻玻璃制品有限公司,该公司编制了环评自查报告并进行了备案,与自查报告不符合的地方为:增加了2条丁基胶涂胶生产线。5.淮北市泓鼎钢化玻璃有限公司公司玻璃装饰工程制造项目于2020年10月15日经淮北市杜集区生态环境分局批复,2020年9月10日已申领排污许可证。现场检查发现,该企业在2021年3月已投运,但配套的废气处理设施未按环评要求建设,存在批建不符。该公司钢化工序存在夜间生产的情况。	1.对濉溪县开发区内的长兴安全、淮玻、超前、盛文4家玻璃生产企业与环评不相符设备进行关停。2.对泓鼎钢化玻璃有限公司下达责令停产决定书,并处10万元罚款。	无
4	淮北市	全市	X2AH202104260059	淮北市地下水遭到污染,导致淮北市实验中学旁翰林学府、淮海翰府、皇家花园等小区自来水中长期存在少量沙石。	水		1.翰林学府、淮海翰府、皇家花园等小区均使用财校水源井进行供水,水源井距离上述小区约4公里。我市供水水源井包括财校水源井全部采用中、深层岩溶地下水,水源井结构为:水源井上部用护壁管(螺旋钢管)入岩石2米,并用混凝土封闭,与土层完全隔离,浅层地表水无法渗入井内,不会遭到污染。2.供水过程中爆管或施工破坏供水管道,抢修通水后容易引起短时间内水质发黄或出现沙石。在日常管理过程中,市供水公司近期接到上述小区用户反映供水中存在少量沙粒现象,企业随即对沿线供水管网进行排查。3月7日,勤学路淮海翰府小区东施工单位挖坏供水DN300主管,停水抢修;4月12日,瑞景凯旋城发现漏水点,进行停水维修;4月15日,碱河路DN300主管道爆管,停水抢修。上述情况导致了小区供水中断时存在沙粒的情况。	1.立即取水样化验,对该供水区域原水、相关小区末梢水进行全分析检验。2.4月27日采集翰林学府、淮海翰府、皇家花园三处末梢水以及财校泵房水源水样送至淮北市职防院进行42项指标水质检测,财校泵房水源水样送至徐州慧创环境检测有限公司进行106项指标水质检测。4月30日,淮北市职防院出具检测报告显示:42项水质检测指标,三小区末梢水及财校泵房水源水检测结果显示均符合国家《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)要求。2.4月28日-5月2日供水公司化验室工作人员每日采集翰林学府、淮海翰府、皇家花园三处末梢水以及财校泵房水源水水样,带回化验室自检11项常规指标,4月27日-4月30日自检项目检测结果均符合国家要求。5月1日及2日检测结果因微生物四项数据检测需2个工作日以上,暂未出具。3.5月2日上午,市供水公司向上述各物业送达近日送检水质检测报告,并向物业和小区户主咨询近期水质情况,反馈42项水质检测信息。据业主和物业人员反映,近期并无水质异常的情况发生。4.下一步将加大供水管道巡检力度,严防爆管、挖断管等现象,确保居民用水安全。	无
5	淮北市	濉溪县	D2AH202104260036	投诉人对受理编号D2AH202104090012信访件处理结果不满意,认为濉溪县邦伦塑胶制品有限公司距离村庄过近,环评手续存疑,且新风村村委会包庇该污染企业。	其他污染	部分属实	1.2021年3月24日,四铺镇联合濉溪县生态环境分局检查该公司时,发现该公司存在以下问题①原料露天堆存②废塑料颗粒生产线废气收集效率低③生产过程中产生的冷却水未按环评要求进入厂内冷却水收集池,而是排至厂区西侧自然沟内,自然沟两头堵死利用水泵循环使用。2.该公司距最近村庄惠家约470米。3.2019年7月,该公司环评手续已通过濉溪县生态环境分局评审(关于濉溪县邦伦塑胶制品有限公司年加工15000吨塑料颗粒生产线建设环境影响报告书)审批意见,文件编号濉环行审[2019]78号),环境影响报告书编号国环评证乙字第3804号,2020年4月已办理排污许可证。4.四铺镇已安排纪检部门针对举报新风村村委会包庇问题进行调查。	1.已于2021年4月1日对该企业下达了责改决定书,该企业已于2021年4月6日全面停产整改至今。2.厂区内已建成冷却水循环池;废气收集设备已修复;正在建设封闭式原料车间。3.经四铺镇纪检工作人员调查,不存在新风村村委会包庇该企业行为。	无
6	淮北市	烈山区	D2AH202104260049	淮北市烈山区古饶镇,陈坞子村某村民的煤球加工厂、闸河村搅拌站,扬尘、噪音扰民。多次向淮北市生态环境局反映无果。	大气、噪音	部分属实	1.信访件中所称古饶镇陈坞子村位于古饶镇半峭社区陈坞子自然村,经核查,该村无信访件所提村民,该村一村民自家院内原有一处煤球作坊,该作坊已于1998年停止生产经营,设备已清除,现为居民住宅。2.经核查,古饶镇无信访件中所称闸河村,烈山区宋疃镇古饶社区俗称“闸河村”,社区周边无搅拌站,距离该社区约5公里的宋疃镇东风村有一处名为淮北市开瑞路桥有限公司的沥青搅拌站,环评相关手续齐全,周边2千米内无居民。核查时,企业未生产,正进行设备检修,厂区地面有少量积尘。	1.加大对全区煤球厂、搅拌站的监管力度,对发现的非法企业发现一起查处一起。2.责成开瑞路桥有限公司清理厂区积尘,加大厂区保洁频次,做好防尘抑尘工作。	无

## 淮北市落实中央生态保护督察信访举报边督边改公开情况一览表 (第二十一批)

4月28日,我市收到安徽省协调联络组转办的中央生态环境保护督察第21批共6件信访件(共11个问题),其中信件举报3件、电话举报3件。按区域划分,涉及濉溪县4件、杜集区1件、烈山区1件;按投诉污染类型划分,涉及大气问题6个、噪音问题2个、水环境问题1个、土壤问题1个、生态问题1个。按照中央生态环保督察组有关要求,现将第二十一批信访举报边督边改情况公开如下:

序号	举报地市	举报区县	受理编号	举报内容	污染类型	是否属实	调查核实情况	处理和整改情况	问责情况
1	淮北市	濉溪县	X2AH202104270066	淮北市濉溪县临涣镇238省道北、沈圩村村委会东侧,未名商贸有限公司加油站,存在以下环境问题:1.项目建设未落实“三同时”,未批先建;2.建设期土方无序堆放,未采取降尘措施,扬尘污染严重;3.油罐清洗污水违法排放,污染周边农田及地下水;4.建设期建筑垃圾随地丢弃。	大气、土壤	部分属实	1.濉溪县未名商贸有限公司临涣东站加油站项目占地6亩,已办理环评手续(2020年4月22日由淮北市濉溪县生态环境分局以濉环行审[2020]16号批复),该项目开工建设日期为2021年1月,不存在未批先建。现正在建设中,现场四个双层油罐已安装(2个30立方米汽油罐、2个30立方米的柴油罐);一栋6层两间办公楼已封顶,加油机未安装。2.该加油站场地已平整压实,未硬化。在位于该加油站南侧有一堆黏土和白色石灰已覆盖,现场工人正在挖沟槽铺设下水管道,挖取沟槽产生的土方已覆盖。3.该加油站属新建加油站,尚未运营,已购4个30立方米新双层油罐,现场未发现有清洗油罐的迹象,无污水外排。4.该项目建设期产生的土方已覆盖,但地面有积尘。未发现现场有建筑垃圾,但存在建筑包装物随意堆放现象。	该企业正在建设中,已对建筑工地进行常态化洒水抑尘,对建筑包装物及时进行收集。	无
2	淮北市	濉溪县	X2AH202104270053	淮北市濉溪县韩村镇,临涣镇,刘桥镇等乡镇,沿浍河两岸建有多家砖厂,如久盛新型建材、吉龙墙体材料、金华晨墙体材料、闻鑫新型墙体材料、宏裕新型墙体材料等企业,粗放管理,生产工艺落后,未做到“一密闭,五到位”,严重污染周边环境,露天堆放物料,物料运输未作任何密封措施,轮窑漏气冒烟,废气严重超标,厂区道路未硬化,路面被砖渣尘土覆盖,厂区扬尘严重。	大气	部分属实	1.韩村镇共有21家窑厂,生产、运输过程中存在扬尘;部分窑厂煤矸石露天堆放,未完全覆盖;部分窑厂的道路未完全硬化;部分窑厂无雾化设备;存在运输车辆不经过车辆冲洗设备而直接进出厂的情况。2.浍河不流经刘桥镇,两岸的砖厂无刘桥镇企业。3.临涣镇共有3家窑厂,脱硫脱硝设备正常运转;在线监测设备均有第三方公司运维记录;破碎车间为完全封闭,喷淋设施正常运行;不存在原材料在厂区露天堆放;部分窑厂的道路未完全硬化;三家窑厂均已购买移动雾炮车或洒水车,用于厂区除尘防尘。4.经核查,韩村镇辖区内久盛、金华晨、闻鑫、宏裕4家墙体厂,距离河最近的直线距离约为2千米,最远的直线距离约为8千米,4家新材料墙体厂生产项目均已通过环评及“三同时”验收,除宏裕窑厂物料大棚正在封闭外,其余3家大棚已封闭,未发现原材料露天堆放;烟气自动监测设备已纳入环保平台监管,数据稳定达标排放;厂区路面均已硬化;车辆冲洗设备运行正常并已购买新能源洒水车对厂区内外进行洒水抑尘。5.该信访举报中提到的“一密闭,五到位”未落实问题,经与县生态环境分局联系确认,“一密闭,五到位”不是我省执行的环保标准,我省对砖瓦企业实行的是ABCD四级分级管理。对于砖瓦窑厂存在的环境问题,县经信局抽调专人每天对全县砖瓦窑厂开展现场核查,发现的问题及时交办给相关镇政府,反馈给企业,同时督促环保部门加大执法力度,确保相关问题整改到位。	1.韩村的21家窑厂煤矸石已进棚,未进棚的已覆盖;企业厂区进出口道路已硬化;正在逐步安装雾化设备;要求企业加大管理力度,运输车辆进厂区必须经过车辆冲洗平台冲洗;部分已建立相关制度,指定专人负责对厂区内外环境进行定时洒水等防控措施。2.临涣镇3家窑厂未硬化的道路已硬化;韩村镇宏裕墙体厂物料大棚已封闭。	无
3	淮北市	濉溪县	D2AH202104270040	淮北市濉溪县五马路西侧,众安机动车检测站,检测数据造假且指定尾气治理点。	大气	部分属实	1.淮北众安机动车检测有限公司手续齐全,合法经营。2014年2月26日由濉溪县市场监督管理局登记注册核发营业执照,经营范围机动车性能检测、机动车尾气环保检测、机动车综合性能检测。2016年10月18日获得原安徽省质量技术监督局检验检测机构资质认定证书,有效期至2022年10月17日。2.该机构经市公安局、市生态环境局机动车监管系统联网后,开始开展机动车检验工作。经市生态环境局根据举报线索从淮北市机动车尾气检验监控平台调取该检测站2020年1月1日至所有系统数据,未发现数据造假行为。3.该检测站曾在2020年4月巡查期间存在车辆环保监测不规范的行为,市生态环境局综合执法人员立案处理,没收其违法所得0.141万元,并处罚款15万元;2020年12月日常巡查中发现众安机动车安全性能检测有限公司出现违反国标GB3847-2018中相关要求,责令其整改,并于2020年12月14日至2020年12月20日暂停检验业务。4.现场核查该机构不存在指定尾气治理点的情况。该机构在业务大厅张贴市交通运输局、生态环境局联合下发《关于公布淮北诚信汽车维修有限公司等五家淮北市汽车排放尾气维修企业(M站)的公示》(淮交[2021]22号)文件,并按文件要求车主自行选择公示的五家淮北汽车排放维修企业(M站)进行维修治理,维修治理后再到检测站进行复检。	1.加强日常监管巡查,开展“双随机一公开”监督检查,严厉打击数据造假行为,发现一起查处一起。2.加快推进尾气排放治理点设置,加大治理点的监管力度。	无
4	淮北市	濉溪县	D2AH202104270016	淮北市濉溪县经济开发区,安徽奥邦科技有限公司,晚6点至次日早6点,厂区内外及车间内异味刺鼻。	大气	部分属实	1.安徽奥邦科技有限公司环评手续齐全;企业正负极浆料搅拌车间、正极片涂布烘干车间均安装废气回收设施,采用活性炭吸附处理,现场检查时企业正在生产,废气治理设施正在运行。2.该企业在2021年4月2日至4月8日进行车间内外地坪翻新工作,于2021年4月23日进行电梯地面刷漆工作,现场检查时电梯、楼梯间与车间内有一定气味。	已委托有资质的第三方检测机构,对安徽奥邦科技有限公司持续性夜间无组织废气进行监测,检测结果尚未出来。	无
5	淮北市	烈山区	D2AH202104270032	淮北市烈山区古饶镇大河村,拓格搅拌站,夜间生产,破碎、洗砂污水四流,晚9点后扬尘、噪音扰民。	水、大气、噪音	部分属实	1.拓格搅拌站为安徽拓格新型建材有限公司,主要产品为PC预制构件,位于古饶镇大河村部西侧,距离居民区约300米左右。2.该企业已办理环评相关手续,但未验收;厂区主要进出道路已硬化,已建设进出车辆冲洗设施;厂内无破碎生产线,一条洗砂生产线,洗砂生产线未生产,生产车间已密闭,物料输送带未完全封闭。3.该企业配套设施建设了废水收集罐、压滤机等设备,废水循环使用,未发现外排现象。4.企业地面灰尘未及时清扫,存在扬尘问题;4月28日夜突击核查时未发现生产,未发现噪音扰民现象,但企业生产时可能会产生噪音扰民问题。	1.已责成该企业停产整改,立行立改。2.已要求企业落实防尘抑尘等整改措施。	无
6	淮北市	杜集区	X2AH202104270003	淮北市杜集区石台镇,原童台村选煤厂,盗采梧桐村山上石料,生产及运输装卸时,扬尘、噪音污染严重,并轧坏附近乡村公路。	大气、噪音、生态	不属实	1.不存在盗采梧桐村山上石料行为。2.不存在噪音粉尘问题。3.未发现因盗采造成道路损毁现象。	无	无